

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN

EL MÁS ANTIGUO Y EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

FRANQUEO
CONCERTADO

Los pagos en la provincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pta.—En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89. donde se dirigirá toda la correspondencia.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 cént.—Número atrasado, 10 cént.

DOCTOR RAMÓN BARCO

De los Hospitales de París.

CONSULTA: De 11 á 12 y de 2 á 4.

Travesía de la Plata, 3.—Teléfono 421.

DE UNA SESIÓN

En la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, un señor concejal, en tonos enérgicos y dejando caer sus palabras con su habitual manera y forma de dición, censuró la moción que sobre el procedimiento de apremio contra los Ayuntamientos de Horcajo y Navaluillos por censos de fincas de propios, presentó el señor contador de los fondos municipales.

Nada de particular hay en esto, en lo que se refiere al fondo, porque en bien de todos es velar por los intereses del Municipio y pretender que los asuntos del mismo lleven una orientación firme, segura. Para eso elige el pueblo, sus representantes en el Concejo, y por ello mereció el Sr. Vidal, concejal de referencia, nuestro aplauso.

Pero si en el fondo estamos conformes, no nos ocurre lo mismo en cuanto se refiere a la forma. No sabemos si este concejal tenía razón al censurar al contador, tan duramente; porque como este último está privado de hacer uso de la palabra en sesión pública, sólo escuchamos al señor Vidal, quien, después de todo, estaba haciendo en ello su perfectísimo deber.

Pero á nosotros se nos ocurre preguntar: Si el concejal estuvo equivocado al castigar de palabra al contador del Ayuntamiento, ¿cómo y cuándo vamos á enterarnos, en qué forma llegará al pueblo la noticia del equívoco del concejal?

Y á eso precisamente vamos. El concejal D. Pedro Vidal, en uso de sus facultades en este cargo, hizo público un error cometido por Contaduría; la forma fué dura, acre, descarnada; reconoció su señoría. El delincuente, agobiado bajo el peso de la acusación, bajó la cabeza escuchando las palabras que se le dirigían, seguro de que entonces no podía defenderse.

Pero, hombre, al fin, esperó la ocasión inmediata para pedir á la Alcaldía copia exacta de este asunto en el acta de la sesión, para hacer uso de ella donde al contador convenga.

Quando el funcionario municipal se defendía ante un Tribunal de la censura que públicamente se le hizo, cuando hablen las dos partes, es necesario, lógico y conveniente para todos, que el Ayuntamiento dé cuenta, en sesión pública también, de parte de quien estuvo ó está la razón. Así lo esperamos de un alcalde y de un Ayuntamiento que representa la Justicia.

Todo ser humano está sujeto á error y equivocación, y, humanamente pensando, todos estamos obligados á considerar á nuestros semejantes como á nosotros mismos. Recriminar á un hombre

que forzosamente ha de escuchar en silencio, es desconsiderarle y quererle colocar en un grado inferior al nuestro. Y eso no debe ser.

El que tan duramente hace pública una falta, puede ser pecador en otras, ó por lo menos, á ello está expuesto.

Y si se comprobara que el que cometió el error fué el amonestador, la cosa tomaría otro tinte, otro color que no nos atrevemos á indicar.

Por esto solo, porque el pueblo toledano sepa lo que en ello haya de cierto, edimos y pediremos que públicamente se declare en sesión pública, cuando á su tiempo se establezcan hechos que comprueben la verdad.

La labor del concejal es digna de aplauso en cuanto al fondo que encierra buena administración. Pero nos consta que los empleados en las oficinas del Ayuntamiento, han solicitado y conseguido audiencia en la Alcaldía, en la que, como un hombre solo, han protestado de la forma, de las frases vertidas por el concejal D. Pedro Vidal en contra del contra del contador de fondos municipales.

Así es que no estamos solos en nuestras apreciaciones.

De la contienda europea

El tema primordial que abstrae principalmente después de Verdún la atención de los inteligentes bélicos, es sin duda alguna el desarrollo de la ya francamente iniciada ofensiva inglesa.

Para unos (los aliadófilos) la ofensiva inglesa no es más que una demostración ó un anhelo de demostración respecto á la supuesta superioridad moral y material de los ejércitos británicos; para otros (los germanófilos) la iniciación de la ofensiva citada no es debida á otra causa que á la impaciencia del país que comienza á exasperarse del tan inútil como brutal sacrificio.

Nosotros, creemos (cualga nuestro modesto criterio), que la ofensiva inglesa no es sino lo que esperado se tenía como única solución á la pesada campaña de ataques y contraataques sin fruto que ventase sosteniendo en este sector. De uno de los bandos combatientes tenía que partir esta iniciativa. ¿De cuál de ellos? ¿Del que se sintiera más fuerte?

¿O acaso del que en situación más comprometida y difícil aunase sus jadeos en un estrepitoso resoplido para dar el golpe decisivo y fuerte? Lo ignoramos. Lo cierto es, que de la Albión ha partido la ofensa que ha removido algo las escenas, mas como quiera que esa subida de actitud ha motivado otra elevación de energías de los alemanes, pareceme como cierto ya que desde mi torre vieja lo contemplo que estamos á las mismas. ¿Que antes disparaban mil cañones por minuto en el sector de que tratamos? ¿Pues ahora se disparan dos mil! La lucha ha recrudecido. ¿Por qué? Por la ofensiva inglesa. Y como con ella los alemanes arreglarse saben, han hecho un esfuerzo y ya estamos en lo de siempre, en los días insulsos de combate, que me

hacen bostezar al mirar por el matacán que cae al teatro francés, los desgarrados y sangrientos campos de batalla.

El Capitán Cascajares

PASIONARIA

La háis visto vestida con zapatos nuevos, cuando la háis colorado las mejillas con habluras plagas de veneno.

La háis visto mu limpia, adorna con peineta su pelo, con sonrisa fingia en sus labios, con sus ojos pintajaos de negro, con andar corrió

que parece no pisa p'olsuelo, y la háis dicho cosas,

en lenguaje escogido y na bueno, pa comprar las mirás de sus ojos, pa ganar su cuerpo.

Quando la háis dao esa fama na buena y ha sido instrumento pa que estéis divertíos con ella

cuando os háis revolcao por el cieno, sus quedaba una falsa sonrisa, y en el pecho adentro

un pensar que fué insulto á la hembra, un hondo desprecio para aquella que os dió miel á todos

cuando fa discusio su precio. ¡Entonces fué mala!

¡Solo háis sido vosotros los buenos!

Hoy la háis visto pobre;

hoy sus labios son lirios muy secos; hoy no van colorás sus mejillas, hoy no lleva adornaos sus cabellos con cintajos de vivos colores

con esos zapatos que á su carne prestaron encierro, hoy sus mira altiva,

con fulgores muy limpios, serenos, y si alguno la dice palabras que á su rostro dá tintes de incendio,

sus clava los ojos, sus ojazos negros, para darsus lecciones sublimes

que vosotros no vais comprendiendo. Aquella su fama

rojó por el suelo; hoy es pobre, ninguno la mira, hoy es joven, lo mesmo, lo mesmo que en aquellos días

que buscásteis con oro su cuerpo y sirvió para darsus compañía,

para darsus gozares de infierno, cuando faisteis borrachos mil veces para hacer de su carne un comercio.

Ahora no es de nadie; ahora gana en trabajo el sustento, ahora es Magdalena

que confiesa en el mundo sus yerros y no quiere servir como esclava á los que háis corrompio ese género de mujeres que nunca pensaron,

ó mujeres que nunca supieron que al fin de su vida les espera un soez pudridero.

Ahora va tranquila, sin mirarsus, llevando el desprecio en sus ojos, que en lloro continuo al fin consiguieron

ver muy claro el final de su vida, ver del mundo el sentir embustero, ver los muchos que tienen la culpa de pecar en horrible adulterio,

de arrojár carne joven al vicio, de comprar hambre en poco dinero...

Ahora va muy pobre, pero lleva alma pura en su pecho.

¡Mundo falso y malo!

¿Cuándo somos buenos?

¿Quando vamos vestidos con galas conseguido en vergüenzas al serlo, ó cuando sufrimos

privaciones y penas sin cuento, siendo honrados y orlando la frente flor de lirio en mártirio cruento?

Arturo GARCE.

Horas de Madrid

IMPRESIONES

Madrid 5 de Julio de 1916.

Ya no habrá verbenas hasta que llegue la del Carmen. Con la «goyesca», organizada por el Centro de Hijos de Madrid y celebrada en los Viveros de la villa, hemos puesto unos puntos suspensivos á esta clase de holgorios populares. A la «goyesca» le voy á poner una coetilla trenzada por otro artifice. Comenta un periódico: «Decir que la fiesta fué encantadora sería una vulgaridad, porque verberna madrileña ya es un éxito, habiendo en esta tierra tanta mujer hermosa». ¡Indiscutible!

Y así, como la «goyesca», serán todas las verbenas futuras: las del Carmen, Santiago, San Cayetano, San Lorenzo, la Paloma y la «Melonera», porque mujeres hermosas no han de faltar en Madrid, y con mujeres hermosas se tiene el éxito seguro. También la verberna de mi barrio—puente de Segovia y vías aledañas—se ganará una ovación por sus mujeres. Hay algunas más feas que sargentos de caballería y que las propias caballerías; pero otras quitan el hipo, como agua con azúcar, de guapas que son.

Vaya, se acabaron las verbenas, en cuanto se refiere á mi crónica. Y se acabaron las corridas formales después de la organizada por la Asociación de la Prensa. Terminóse también la huelga de carros. ¿Qué nos resta para matar el tiempo y desvanecer el hastio en este mes tan caluroso, tan enervante y tan abrumador?

Las Cortes, que aún permanecen abiertas y pronto discurrirán sobre la cuestión hispanoaficana; las noticias relacionadas con los combates librados en el Biut, cuyas listas de muertos y heridos van viniendo poco á poco; la Exposición Anglada, de la cual nos ocupamos unos poquitos aficionados al Arte, soñadores por excepción entre los guerreros, los políticos y los francófilos que llanan España y el mundo; las Sociedades obreras y los elementos trabajadores, que se reúnen para ver cómo resuelven la crisis económica; un banquete ofrecido á Soriano, una novela de Hoyos y Vinent, las sesiones del Ayuntamiento...

¿Y después? Los arenales africanos, el Sahara, un cielo siempre igual, la vida monótona del Madrid veraniego, con los ricos fuera, con los pobres aburriéndose junto al botijo y las gallinejas ó el gazpacho, despertándose sólo para saber que han subido de precio las substancias, que viene el casero, que traen el recibo de inquilinato los agentes ejecutivos, que se está acabando el carbón y enturbiando el agua.

Y á todo esto, llegan noticias de los felices veraneantes á nosotros—nuevos Tantalos—, diciéndonos cuán bien lo pasan en la bella Donostia, en Santander, «cabe el Sardinero», en Gijón, en La Coruña, y hasta en las playas alicantinas.

Otros, más modestos ó más alpinos, escribenos desde la Sierra y hácese lenguas del fresco que corre en Cercedilla, El Espinar, San Rafael y Miraflores, donde se hace el requesón auténtico de Miraflores de la Sierra. Y nosotros tenemos que saber estas cosas tan sublimes sin rebelarnos contra quien de ese modo dispuso el orden social, por cuyas leyes biológicas unos veranean en medio de todas las comodidades y otros todo lo contrario.

Gracias á que Madrid, el Madrid pobrete, se desparrama de noche por sus parques y alamedas ó se arrincona en sus tupis, bares y cines, á la semidiurna luz de los focos eléctricos, dándose un atracón de mil cosas falsas que tienen algo así como un asomo de felicidad.

ARGOS

AYER

Cantar para los quintos:

El maestro de una escuela que hay en esta población, cobra un real á los muchachos para darles la lección.

Esto es para los quintos, porque para los cuartos, ya tenemos al maestro entonando el «siempre p'atrás».

Quisiéramos que ese maestro se llamara Manolo, para cantarle aquello de

«¿Dónde vienes, Manolo?»

Pero como á la mayoría no nos importa, sujetémonos á lo que hace, á lo que hacía, con los inocentes padres de los inocentes parvulitos.

Gracias á que nosotros tomamos las cosas á broma, ¡que sí no!... Al primero que echábamos la culpa era al Ayuntamiento, por no haber leído la cartilla al que con cartillas anda; pero eso antes, no después; porque ahora se ha dado lugar á dos cosas:

Primera: Que ese señor ve estropeado el negocio.

Y segunda: Que si no se corta á tiempo eso de la antigua *sabatina*, el mejor día vamos colocado á la puerta de ese colegio, un hombre tambor al cinto y trompeta al labio, dando voces entre toque y redoble:

¡Pasen, señores, pasen!...

¡Ahora va á salir!...

¡Tenemos muchos libros

y espacioso local!...

¡Adentro los que quieran

saber leer y escribir!...

¡Niños y militares

sin graduación, ¡un real!...

Noche toledana.

Un sereno, dando marcadas muestras de serenidad, ha detenido en medio de las tinieblas á un idólatra de Caco que llevaba en una quiza propia mula unos ajenos haces de cebada.

Por menos ahorcan—que diría el dueño del sembrado.

Ahora sólo faltaba y no os extrañe si por acaso sucede aquí, que todo es rutina, que agradecido el amo regalase los granos protuberantes al sereno sereno.

Y que el sereno, movido por una extraña piedad, diese, después de vendida, el importe al socorrido Comedor de Caridad.

A otra parte y para otro lugar destinaríamos nosotros la cebada, no el dinero ¡Y que nadie se dé por aludido!

¡Zambomba! ¡Recórcholis! ¡Párvulos

mea conturbas me corpore!

Hablo por boca de perro, de gato, de avión, de jilguero y hasta de árbol del Campo Escolar, si boca tienen:

¡Ahí va esa regadera con barniz!

El señor gobernador ha dispuesto que durante el estío se cierren las escuelas municipales por la tarde.

No hay escuela?, que diríamos nosotros no ha muchos años. ¡Pues á correrla, chavales, que están durmiendo los guardias á la sombra de las higueras con la teresiana separada del tronco!

Pobres avechuchos, perros de canela, gatitos callejeros, pájaros sin pido... si algún zagalón

ya desocupado por no ir á la escuela os deja de un golpe sin medio sentido no debéis negarle por su acto perdón. Ya con la morella, ya á cachiporrazos será vuestra vida continuo dolor si no pedis pronto y en un corto plazo, que abra las escuelas el gobernador.

Alegrías y Tristezas

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL ECO TOLEDANO"

Academia Verdú

Antigua de Madariaga

Preparación completa para el ingreso en las Academias Militares, e Ingenieros Civiles.

Competente Profesorado Militar y Civil.

Se admiten alumnos internos y externos.

Pidanse reglamentos.

Puerta Llana, núm. 6.

Las elecciones en Illescas.

Impresiones de un cronista.

De todos es sabido que para el día 30 del mes actual, habrá de celebrarse nuevamente la elección de diputados a Cortes por este distrito.

A disputarse el acta vuelven—según se dice—los mismos factores que integraron la lucha anterior. D. Tomás de Elorrieta y D. Ambrorio Vélez, jóvenes los dos, ilustradísimos y llenos de «savia nueva»; es decir, no corrompidos sus espíritus por los detritus de la vulgar politicuela anciana de campanario.

¿De quién será el triunfo? Según mis impresiones, bebidas en buenas fuentes y pulsadas en el mismo terreno en que ha de reproducirse la «batalla», ésta habrá de ser otra vez reñidísima, por las razones que debemos apuntar los que estemos libres de compromisos y pasiones.

Diciendo la verdad de cuanto se vea y oiga, «ni se quita, ni se pone».

¿Quién ignora que el sabio catedrático de Salamanca, Sr. Elorrieta, poseerá el apoyo oficial, y que sea, por tanto, el patrocinado del Gobierno?

¿Habrá quien desconozca también, ó quiera desconocer, que el Sr. Vélez cuenta con las generales simpatías y muy legítimos cariños en el distrito de Illescas, puesto que es nacido en el mismo y tiene propiedades en él?

En suma: Que si el Sr. Elorrieta presenta á su digno contrincante esos sufragios que «arrastrará» el Gobierno, el Sr. Vélez podrá contener á la «mole oficial» con el bloque regional, que se presta desinteresado y decidido á tener un diputado de casa. ¿Está claro?

Desde los tiempos en que el «encasillado» impuso para Illescas al caballero de la nobleza señor duque de Alba, cuya acción política y parlamentaria fué estéril al distrito que durante tres legislaturas representó, los electores del mismo pedían un diputado que atendiese á las muchas necesidades solicitadas por esta tierra huérfana de toda clase de mejoras en los diferentes ramos de gobernación administrativa: instrucción pública, fomento, etc.

Y al presentar sus candidaturas dos jóvenes impulsados de los mejores deseos, resurge una ráfaga de esperanza; y mientras los del mando tienden á demostrar—no exentos de razón—que la reconocida sabiduría del Sr. Elorrieta puede traer los días de esa ansiada «aurora» para los pueblos de Illescas, los otros, los paisanos del ilustre letrado Sr. Vélez—parientes, amigos, deudos, etcétera—, rompen lanzas á su favor y tienen por sabido «que éste es el llamado á regenerar la tierra de los suyos, porque siente el amor natural de sangre, á la par que no se halla desprovisto de influencia...»

Estas, á grandes rasgos, son las impresiones percibidas por el cronista al margen de la reincidente elección por Illescas, en que volverán á las urnas los nombres de dos liberales sabios, simpáticos, briosos, prometientes...

Sea cualesquiera el resultado de la contienda, el «distrito sagreño» piensa en que tendrá un diputado; pero no quisiera presenciar el caso anterior: la opresión gubernamental, la coacción, el dinero de que se hablaba aquellos días, las amenazas al de abajo...

¡Dejad á los nobles hijos de estas villas de la Sagra que dispongan de una libertad de ciudadanía! ¡Ellas pueden silenciosamente llevar á la urna su con-

fianza y simpatías por D. Tomás de Elorrieta ó por D. Ambrorio Vélez!

Pero me temo que así no sea. ¡El caciquismo volverá á afilar sus garras y despertará otra vez los odios y las ambiciones personales!...

José MANUEL SANTOS

Julio, 1916.

AGUAS DE VILLAZA
REINA DE LAS MESA DE MESA
Farmacia de PITA
Plaza de la Magdalena, 7.
Teléfono 213. — TOLEDO

Ecos del paseo

Hermoso y deslumbrador aspecto presentaba ayer el paseo del Miradero.

Parecía que de común acuerdo había concurrido todo lo más selecto y elegante de la juventud femenina toledana.

Infinidad de muchachas bonitas que con sus caritas de cielo alegraban nuestra vista y perfumaban el ambiente con aromas fragantes que se desprendían de sus gentiles cuerpos, dábanle un tono de vida y alegría semejante á un jardín cubierto de flores olorosas.

Casi todas ellas vestidas de blanco como símbolo de pureza y fiel reflejo de su candorosa inocencia.

Infinidad de parejas amorosas se solazaban bajo el arrullo de sus sentidos enamorados que deslizaban á sus oídos palabras halagüeñas, llenas de entusiasmo, de ilusión y de promesas futuras en las que ponían toda su fuerza moral para llevar al convencimiento de su desconfiada doncellita lo inefable de su cariño y el deseo ansioso de cumplirlas.

Otros, los más, se dedicaban al amor más prosaico, «niñeril», abordando á infinidad de ellas entre las que, dicho en honor de la verdad, se encuentran algunas muy bonitas.

Numerosos grupos de aspirantes comentaban las peripecias de sus exámenes sentados ante algún velador donde consumían varios refrescos y cervezas, mezclando de vez en cuando las ecuaciones y triángulos con alguna «fórmula» sistema Gorritz, que dedicaban á la gentilísima y arrogante camarera.

Aquellos que, por la desgracia... de no haber estudiado las asignaturas, habían quedado fuera de combate, se encontraban cabizbajos y pensativos, ocupando los últimos bancos del paseo y mirando de vez en cuando la distancia que media entre éste y la carretera de la Estación...

Después de innumerables vueltas, unos y otros desfilaron silenciosos dejando, poco á poco, el paseo triste y solitario.

Sólo una parejita, quizá más enamorados, continuaban rindiendo culto á Cupido y sintiendo su próxima separación, pues les parecía que no habría de llegar el nuevo día en que pudieran reanudar sus agradables tareas.

La proximidad de la mamá, que venía en busca de la niña para retirarse al tranquilo reposo, hizo á los enamorados dedicarse la última palabra que llevó la leve brisa dejando el eco dulce que se extinguía de «no me olvidéis».

Angel LAIN,

Para las madres

(Continuación)

Tan sólo diré ahora que en el Congreso francés fué admitido en 1912 y actualmente estaba á la aprobación del Senado, siendo ponente el malogrado é ilustre Fernando Dreyfus, un proyecto de ley creando un Consejo Superior de Asistencia, de composición mixta, con los elementos oficiales administrativos y los Delegados de las obras benéficas, con cuya misión, como decía el conde de Haussonville comentando y elogiando el proyecto, «se relacionarán los dos elementos que parecían hostiles por no conocerse bien, se atenuarán las suspicacias, se establecerá la solidaridad entre todos los que, sin espíritu de partido, tienen corazón y aspiran á aliviar el sufrimiento humano.»

No fué otro el propósito de los que con tesón y constancia trataron de crear en España años antes un organismo consultor y ejecutivo á la par, que aunase los esfuerzos nacionales, fuera la base de sucesivas mejoras é interviniese con su consejo y su cooperación altruista para el cumplimiento de los deberes del Estado respecto á los devaldados, especialmente los niños.

Anotemos esta pequeña satisfacción como una conquista de la verdad y de la justicia que debe inspirar á los nuestros actos.

Hablé de la solidaridad mutualista como aspecto moderno de la Asistencia y en tal sentido el Instituto Nacional de Previsión, el Ahorro postal, las Mutualidades escolares, las maternales, las Sociedades de seguros, las Asociaciones obreras y tantas otras Instituciones que van encaminadas á mejorar las costumbres y hacen pensar en el porvenir constituyen otros tantos elementos de defensa del niño. Estoy convencido de que el mejoramiento de las costumbres y la moralidad de las masas surgirá cuando padres, maestros y gobernantes se persudan del valor positivo de la vida humana y de lo que es y significa cada individuo á fin de que ocupe el puesto que le corresponde con plena conciencia de su propio valer, y, por lo tanto, comperfecto conocimiento de sus derechos y de sus deberes.

Permitidme ahora que os recuerde, muchos de los que me escuchan lo saben ya, con qué elementos oficiales contamos en España para la defensa del niño. La ley de 12 de Agosto de 1904 se consagra á la protección á los menores de diez años, comprendiendo la salud física y moral de los mismos, la vigilancia de los entregados á la lactancia mercenaria y los que estuvieran en Casas-cunas, Escuelas, Talleres, Asilos, etcétera, y cuanto directa ó indirectamente pudiera referirse á la vida de los niños durante ese período, velando además por el cumplimiento de las demás leyes protectoras y estudiando las modificaciones que puedan implantarse en lo sucesivo.

Ejercitan la acción protectora un Consejo Superior, presidido por el Ministerio de la Gobernación, Juntas provinciales, regidas por el gobernador, y locales, asistidas por el alcalde respectivo. Componen el Consejo y las Juntas, representantes de la Iglesia, Magistratura, Administración pública, Sanidad, siendo vicepresidente nato el que lo es del Consejo de Sanidad; además, Instituciones de cultura nacional, entre las cuales se halla el Ateneo de Madrid, tienen su representación, así como las benéficas, los padres y madres de familia y los obreros.

En este sentido creo que la futura ley francesa, á ésta tan semejante, no tendrá mayor carácter democrático, si me permitís la frase. Todos pueden intervenir, y de hecho intervienen, si están dispuestos á cooperar á la acción protectora en el mejoramiento físico y moral de la infancia; gentes modestas y activas son auxiliares gratuitos (como todos los cargos de consejeros) y prestan muy valiosos servicios. El Consejo y Juntas se hallan divididos en cinco Secciones: Puericultura y primera infancia. Higiene y educación protectora, Mendicidad y Vagancia, Patronatos y corrección paternal, Jurídica y legislativa.

El programa es vasto y abarca cuan-

to se relaciona con la protección del niño antes del nacimiento, el amparo á la mujer embarazada, la vigilancia de nodrizas, mejoras de asilos, escuelas, talleres y espectáculos y cuantos centros, de modo permanente ó transitorio, alberguen, recojan ó exhiban á los niños; la investigación de los casos de sevicia, la denuncia de los delitos contra menores el auxilio á los niños moralmente abandonados, la corrección paternal de los llamados rebeldes ó delincuentes, el cuidado de la educación de los anormales, el exacto cumplimiento de las leyes protectoras y la cooperación á la extinción de la mendicidad y la vagancia.

Las Juntas locales y provinciales de Protección á la Infancia y Represión de la Mendicidad de España tienen recogidos en Asilos propios y en Centros benéficos, donde costean las respectivas pensiones, más de 20.000 niños.

(Continuará)

TRIBUNALES

SECCIÓN SEGUNDA

Con la causa seguida por homicidio contra Francisco Rodríguez y Mauricio Aparicio, terminó ayer su misión el Jurado de Puente del A zobispo dictando un veredicto en conformidad con los brillantes informes de los letrados defensores de los procesados, D. Pedro M. de Hijas y D. Luis Salazar, quienes sostuvieron que sus defendidos, al ejecutar el hecho de que les acusaba el Ministerio Fiscal, obraron en legítima defensa, dictando sentencia la Sala, absolviendo á los procesados, quienes fueron puestos inmediatamente en libertad.

SECCIÓN PRIMERA

También en esta Sección ha terminado hoy el Tribunal del Jurado con la causa seguida por robo contra Martín Rojas y Cruz Domínguez.

En el acto del juicio el señor fiscal, visto el resultado de las pruebas, reformó sus conclusiones provisionales estimando que los hechos sólo eran constitutivos de hurto, por lo que la defensa, encomendada al novel abogado D. Gabriel Basarán, estimó se resolviera en definitiva por el Tribunal de Derecho, pidiendo para sus defendidos la pena de un mes y un día y dos meses y un día, respectivamente, desarrollando su tesis con exquisita elocuencia.

TOROS Y COLETAS

Para la feria. Dice el público...

Todavía no he recibido informes de la empresa Villa-Merjaliza, respecto á la combinación que por fin hará para la feria, tanto en toreros como en ganado.

Entre tanto, los aficionados me preguntan y hasta hacen sus augurios acerca del cartel que nos darán esos señores que, á no dudarlo, será de lo bueno entre lo mejor. (Y me atrevería á firmarlo en papel reintegro...)

Y tejiendo y destejiendo nombres, se aderezan una serie de combinaciones que «dan la hora». Los grandes entendi-

dos—que son los menos—quisieran que volviese á Toledo Vicente Pastor y que torrease con Joselito mano á mano, la corrida de feria, echándolos toros crecidos de nota; los «modernistas»—que abundarían á la pareja Gallito y Belmonte, quiera decirse, pero llevan dinero á la empresa, y los «raros», perderían un ojo de la cara porque á Antonio de la Villa «abuelos» Pastor y el Gallo con seis toros para que nos divirtieran tanto más que los «nietos»; ¡porque hemos de convenir, en que las canas y las calvas se van poniendo de moda; sobre todo, en esta desigual temporada taurina que acaba de terminar!

No me atrevo á recomendar á los señores empresarios á que acepten ninguna de las «jugadas» arriba tiradas á volar, cual paletas de molino de viento; ellos, como dueños de su voluntad y de sus negocios, sabrán á qué carta quedarse y pondrán boca arriba el naipe que mejor crean ha de ser agradable al público y á sus intereses.

Lo que si quisiera es que en la combinación representase un papel admirable el elemento TORO, fuese de la ganadería que fuese; porque lo mismo Veragua, que los herederos de D. Esteban Hernández, que los de D. Vicente Martínez, que quien disfrute por algo de reputado nombre, están deseando servir un «buen plato», cuando hay quien quiera «comérselo».

Pronto saldremos de dudas, pues espero mantenerme al habla con Villa y Merjaliza para en breve, y ellos, como siempre, serán todo lo atentos en complacer á los lectores de esta sección de EL ECO TOLEDANO que pésimamente suscribe,

VERDE Y ORO.

Exámenes de ingreso en la Academia de Infantería

Señores aspirantes aprobados en los exámenes verificados en el día de ayer:

Primer Ejercicio.

Luis Alba, Antolín García, José Moreno, César Echevarría, Rafael Herrera, Abelardo Olímen, Juan Estébanez, José García, Luis Payá, Enrique Ceitello, Angel Martín, Manuel Navarro, Jesús Vidal, Perfecto Valdés, Mariano Escorbano, Dionisio Hernández, Enrique Benítez, Manuel García, Emilio Calvo, Vicente Zaspé, Luis García, Pablo Morey, Marcelino Casillas, Emilio Sarzo, Manuel Burreiro, José Berguet, Regino Amores, Manuel Barco, Manuel García, Luis Trillo, Bartolomé Sampol, Laureano de la Torre, Pedro López, Pablo Moset, Juan del Río, José Fuentes, Manuel García, Antonio López, Severiano Rivera, Arcadio Moro, Faustino Pérez, Julio Balbas, Manuel de las Casas, Eduardo Sáinz, Ricardo Fontana, José Muñoz, Arturo Oquendo, Domingo Lara, Alfonso Cirujeda, Francisco Pérez, José Lacambra, Carlos Lloro, Baltasar Valdés, Manuel

Consultorio-Clinica Operatoria de D. Ramón M. Delgado

Ruiz de Arce, 23. teléfono 10.-TOLEDO

MEDICOS CONSULTORES

DOCTOR DELGADO

Del Hospital de San Juan de Dios.

Medicina y Cirugía general.

Todos los días menos los domingos,

de 8 á 5.

DOCTOR FERNANDEZ-CRIADO

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Enfermedades de la Piel, Venéreas y

Sifilíticas.

Los domingos, de 11 á 1 y de 3 á 5.

D. ANTONIO ESTALELLA

Cirujano-dentista, de Madrid, Cruz, 1

Todos los domingos de 8 á 11 y de 1 á 3.

RAYOS X Radioterapia, Electrotarapia, Galvanocautia, Endoscopia, Masajes, vibratorios, Corrientes eléctricas farádicas y galvánicas. Inhalaciones de ozono contra la tos ferina. Inyecciones de tuberculinas de Neosalvarsán (914) y de salvarsán (606) Embalsamamientos. Se hacen toda clase de análisis químicos y microscópicos á cargo de D. Manuel Campos, farmacéutico militar.

Díaz, Luis Suenos, José Vela, y José Gil. Excluidos temporales.

José Ríos, Antonio Villalobos, Manuel C. Vierna, Angel Fourné, Abelardo Pascual, y Manuel Fonta.

Pendiente de observación.
Pedro Guitad, Salvador Vergara, Mariano Giralda, y Joaquín Barja.

Útil y no apto Gimnasia.
Enrique Durmont, Pablo Espejo.

Útil y no presentado en Gimnasia.
Rafael Valero.

Útil y pendiente Gimnasia.
Rafael Morales.

Excluido temporal no apto gr. 4.
Luis Gallego.

Segundo Ejercicio.
Arturo Alvarez, José Benedicto, Gonzalo Aláez, Francisco Iglesia, Juan Rufiáncha, Juan Soler, Rafael Salamanca, Vicente Parra, Manuel García, José Vento, Rafael Gallego, Mariano García, José Ruiz, Martín Montegut, Miguel Díaz, Narciso Galvis, Francisco Soriano, Jerónimo Maceres, José Cueto, Luis Muñoz, Miguel Zarazúa, Angel Zaspé, Ricardo Suárez, Ramón Monteslegre, Mariano Feijóo, José Arias, Angel Martín, Cristóbal Sánchez, Benito Rodríguez, Juan Bargas, Agustín Poblador, Bernabé Gómez, Ezequiel Martín, José Sáenz, Juan Mondéjar, Adolfo Luque, Félix Vallejos y José Elvira.

Cuarto Ejercicio.
Francisco Llinas, Juan Gallo, Antonio Prados, Pedro Mestre, Carlos Cueto, Cristóbal Lara, Alberto González, Joaquín Crespi, Ramón Ruiz, Emiliano Berbell, Antonio Cervera, Julián García, Luis Ayuso, Fernando Villalba, Guillermo Ruiz, Manuel Sánchez, Fernando Valenciano, José Más y Juan Simavilla.

CINE DEL MIRADERO

Es monótono decir siempre lo mismo; pero forzosamente hay que hacerlo. Sabido es de todos la gran aceptación que diariamente obtienen las películas que en «Proyecciones» se exhiben y que el público asiste con gusto; pero no todos saben que aún quedan *pollos* graciosos que han tomado aquello como campo de operaciones para ejercer la ineducación más esmerada.

Y aunque la policía ha tomado *cartas* en el asunto y va ganando el *juego*, es necesario también que el público sensato ayude á ésta denunciando á esos señoritos que no lo parecen por su conducta degradante.

Quitando este lunar, que ya va en buenas, la estancia en ese sitio será tan agradable como siempre; allí no se aburrirá nadie y se mira en el lienzo proyecciones perfectas y de gran interés.

Y eso, que no es una novedad, es motivo para que el público que asiste sea numeroso.

El programa para hoy y mañana es el siguiente:

- 1.ª La graciosa película, en dos partes, «Amoríos y Calaveradas».
- 2.ª El drama de gran interés, en dos partes, «Un corazón de hombre».
- 3.ª La película de risa continua de la Casa Keystone, «El Flirt de Mabel».
- 4.ª El éxito mayor y justificado de «Los Vampiros», tercer asunto, *El espectro*, en cuatro partes.

Para vosotras

Recetario económico

Un depilatorio

Hemos dicho la última palabra respecto á depilatorios. Indicaremos, sin embargo, en esta sección un medio de quitar el vello donde no conviene que exista y que pudiera ser, sobre eficaz, inofensivo, á poder conseguirse el emplear procedimiento sin irritar la piel. Con mucha cuidadosa paciencia, repitiendo la operación varias y muy leves veces al día, hácese aceptable como el mejor de todos, este medio sencillo... y barato. El procedimiento consiste en humedecer una piedra pómez de las más suaves y frotarse con ella la piel que se desea depilar. El empleo constante aca-

ba por detener la salida del pelo. Y repetimos que el cuidado de la mujer puede obviar los inconvenientes del sencillo tratamiento.

Párpados enfermos

Para los párpados enfermos ó hinchados, puede recomendarse, entre los remedios mejores sobre más sencillos, el té frío.

Lávense los párpados varias veces al día con té, y de vez en cuando échense unas gotas dentro del globo del ojo y pestañeese.

También es conveniente al acostarse ponerse unas hojas de la planta—que hayan estado en maceración algún tiempo—sobre los párpados.

Manos blancas

Para blanquear las manos, échense en un recipiente la clara de un huevo y un poco de alumbre en polvo. Bátase el contenido algunos minutos, procurando no se produzca demasiada espuma, y se obtendrá una mezcla excelente para el objeto.

Se debe aplicar esta untura antes de acostarse, lavándose previamente las manos con agua de jabón caliente, secándolas en seguida con una toalla suave y untándose después con la antedicha mezcla. Abriguense al momento con unos guantes de piel de gamuza.

Otra

Otra receta sencilla para blanquear las manos: Mézclense partes iguales de glicerina y zumo de limón, embadúrnense las manos con esta mezcla y abriguense con unos guantes anchos.

Una crema

Se hace una crema excelente para los labios ásperos y cortados mezclando una onza de cera blanca pura con cuatro onzas de aceite de almendras. Se añade después, poco á poco, un cuarto de cuartillo de agua de rosas, y se mueve bien hasta que la mezcla se enfríe.

Aplicándose el remedio todas las noches, se curan ó se evitan las grietas de los labios.

EL PROCESO DE PI, POR GIL NADA

Interesantisimo folleto en que se describen todas las peripecias del proceso que se sigue al viejo número incommensurable Pi, por haber encubierto las relaciones entre una bellísima circunferencia y su diámetro, por haber forzado en menos de media unidad de un cierto orden á dos fracciones ordinarias, etcétera, etc.

A la vista de la causa asiste la flor y nata del algoritmo matemático.

Tras una brillantísima oración del defensor, que es el número e, el tribunal absuelve al procesado.

El relato está hecho en forma tan amena, que los aficionados á las Matemáticas pasarán un buen rato leyéndolo. Los chistes se suceden con tal rapidez, que el lector no deja de soltar la carcajada á cada párrafo del texto.

De venta: en la Librería de A. Garijo, Comercio, 12.

Precio: 50 céntimos

NOTICIAS VARIAS

Limpieza

No estaría de más que la guardia municipal de servicio en esas calles se diera una vuelta por la del Vicario é hiciese cumplir á algunos vecinos de la cuesta con lo que la higiene y buenas costumbres aconsejan, porque hay sitios que ni con zancos se puede pasar aun tapándose las narices.

Escándalo é insultos

Carmen Martínez se ha presentado en la mañana de hoy en la Inspección de Vigilancia, denunciando á sus convencinas, María Gálvez y una tal Vicente, quienes la insultaron de palabra, produciendo gran escándalo.

Las continuas *refriegas* entre estas mujeres tienen lugar, como la de hoy, en la cuesta de San Justo, donde será preciso poner coto á tales *desahogos*, porque ya se espera que las cosas lleguen á mayores.

La policía se encargará de poner término á esas *luchas*, que si no son grecoromanas, pueden llegar á serlo, con detrimento del pelo de las contendientes. Más vale evitar.

Ganado «barato»

En la noche del día 5 de los corrientes le han quitado tres mulas de las destinadas á la agricultura, al vecino de Urda, D. Alejo Almodovare, estando en la era de su propiedad sita en la dehesa denominada «El Boñigo», de los Guadalenos. término municipal de Yébenes.

Se ignora quiénes puedan ser los autores del robo.

La Guardia civil trabaja activamente para lograr el esclarecimiento del hecho.

¡Prevenidos!

En la calle de las Bulas existe un solar; bueno, pues en ese solar hay, en su entrada, dos columnas. Una de ellas, está inclinada y en su estado diagonal constituye un peligro para los niños que en aquel sitio celebran sus juegos.

Aunque los niños sean la causa de esta inclinación, á los mismos hay que procurar salvar de un accidente que pudiera traer fatales consecuencias. Aviso á quien corresponda.

Un aplauso

Se le enviamos á la Comisión de Hacienda, no por lo que trataron en la reunión de ayer en nuestro Ayuntamiento, porque esto aún no lo sabemos.

Sólo ha llegado á nuestro conocimiento que en la referida reunión se presentaron los asuntos que dicha Comisión tiene pendientes.

Por lo que aplaudimos es por haberse reunido *todos menos uno* en primera convocatoria!

¿Cuándo se ha conocido esto?
¿Que en primeras convocatorias falte uno solo de cualquiera Comisión?
Ayer... «se salió el río de madre»

Lamentable

Se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo, el padre de nuestro querido amigo, concejal de nuestro Ayuntamiento, D. Justo Villarreal y Villarrubia.

Deseamos un cambio rápido, y que el paciente recobre la salud, desapareciendo, por tanto, ese peligro tan sentido que pregona un fin desgraciado.

Machacando...

En la plaza del Pozo Amargo, sobre el brocal del pozo del mismo nombre, existe un montón de escombros, procedentes del arreglo de la alcantarilla que inmediata á aquel sitio ha sido arreglada.

Sobre ese escombros se han acumulado basuras procedentes de casas inmediatas, papeles, cacharros, etc., que son un obstáculo para el tránsito y un perjuicio para la salud.

¡Me parece que ahora está hecha la denuncia formalmente!
«¡A ver si va á poder ser», señor alcalde!

Teatro de Rojas

Han quedado suspendidas las dos funciones que estaban anunciadas para nuestro Teatro y en la que había de actuar toda la compañía del de «Apolo», de Madrid.

Las personas que hayan adquirido localidades para las mismas, pueden devolverlas en la taquilla del Teatro, en el día de mañana, de seis á ocho de la tarde.
Mañana nos ocuparemos de este asunto.

Aspirantes!

Se ha puesto á la venta la edición de 1916 de la Guía-programa del aspirante á ingreso en las Academias militares. Es una obra de utilísima necesidad para todos los aspirantes pues contiene los programas íntegros de la preparación, un sinnúmero de datos relativos á los exámenes, notas de precio de los hoteles y fondas, horario de trenes y de oficinas públicas, etc., etc.
Dado el enorme pedido de ejemplares, se vende al precio mínimo de una peseta cincuenta céntimos ejemplar, en la Librería de Antonio Garijo, Comercio, 12.

Aspirina Bayer tabletas.
Id. id. **granulada.**
Somatose id.
Id. id. **líquida.**
Farmacia Santos—Plata, 23.—TOLEDO.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

SE VENDEN

puertas, ventanas, vidrieras y otros materiales por derribo en la casa Cuesta del Alcazar, 10, en Toledo.
Dueño: D. Luis Mateo.—Cordones, 16.

FOTOGRAFÍA DE LUCAS FRAILE
Especialidad en retratos de Comunión ARTÍSTICOS desde lo más barato á lo más elegante.
Zocodover, 9.—TOLEDO.

BICICLETA DE CARRERA
con accesorios se vende muy barata.
Razón: en la Redacción de este periódico.

ZAPATEROS
Máquinas de coser "SINGER"
Se venden dos casi nuevas de brazo, gran potencia.
DARÁN RAZÓN:
Plaza Colegio Infantes, 2.
GULLON

Vinos de los cosecheros VILLEGAS HERMANOS
de Villarrubia de los Ojos (Ciudad Real).
Único despacho en TOLEDO GRANADA, 6.

¡Aspirantes!
Se ha puesto á la venta la edición de 1916 de la Guía-programa del aspirante á ingreso en las Academias militares. Es una obra de utilísima necesidad para todos los aspirantes pues contiene los programas íntegros de la preparación, un sinnúmero de datos relativos á los exámenes, notas de precio de los hoteles y fondas, horario de trenes y de oficinas públicas, etc., etc.
Dado el enorme pedido de ejemplares, se vende al precio mínimo de una peseta cincuenta céntimos ejemplar, en la Librería de Antonio Garijo, Comercio, 12.

Venta de semillas

De Melón, Pepino, Sandía, Coliflor, Lombarda, Escarola y Repollo.

Forrajeras
Alfalfa de Probenza y del país, Remolacha Azucarera y Maumón forrajera y Navo Boyumo.
Casa de Garijo, Zocodover, 10. TOLEDO

EL QUE TOSE
es porque quiere
Pildoras anticatarrales PITA
Caja: UNA peseta.
Magdalena, 7.—Farmacia del autor. TOLEDO

OCASIÓN SE VENDEN:
Historia de España, por D. Modesto Lafuente.—25 tomos.
Revista Científico-Militar.—20 tomos.
El Año Militar, por Estanislao Guín. 3 tomos.
De venta en la Librería de ANTONIO GARIJO COMERCIO, 12, TOLEDO

Pídase en todas partes.
ANIS MARTIN
IMPRENTA Y LIBRERÍA de ANTONIO GARIJO COMERCIO, 12.—TOLEDO

Obras recientemente editadas y en venta en esta casa:
El Duque de El, por Serafin y Joaquín Alvarez Quintero.
Teatro completo, por Henrik Ibsen (dos tomos).
Diario de un niño, por Carlos Eugenio Smidt.
La paz del sendero. El sendero innumerable, por Ramón Pérez de Ayala.
El problema social y El socialismo, por Pedro Pérez Diz.
La muerte-danza. (Comentarios á la guerra), por José Francés.
Leyendas de santos y San Cristóbal, por Eça de Queiroz.
Cuenta, caminante, por Eduardo Zamacois.
El olmo del paseo. (Novela), por Anatole France.
Jesús de Nazareth, por Edmundo González Blanco.
Invasión y conquista de la Bélgica marítima, por Francisco Orozco Muñoz.
Gutenberg, Imprenta Moderna de Antonio Garijo,

Almacenes TALAVERA

Grandes Rebajas

Desde el día 3 de Julio realiza, á precios económicos, todas las existencias de confecciones, paquetería, mercería y perfumería, por traslado de la Sucursal, Comercio, núm. 50, á la Casa

CENTRAL: ZOCODOVER, 1, 2 y 3.

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HULLERAS

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para Cereales y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas.—Abono Peñarroya para Olivos

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos é informes, dirigirse á Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Córdoba ó á nuestro Agente General para la provincia de Toledo, H. LOSADA —Plaza, 17, Toledo.— Teléfono 110

Balneario de Liérganes

Únicas aguas: curan los catarros de la nariz, bronquios y pulmón, la predisposición á los mismos y á la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas, Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander y garaje. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

FÁBRICA DE CHOCOLATES, M. ZAPAN Y DULCES

DE SUCESOR DE

HIJO DE PÉREZ HERNÁNDEZ

FUNDADA EN 1834

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

TENDILLAS, 3 TELEFONO 5 TOLEDO

ARAQUE

Calzado económico.

ARAQUE:

Calzado de lujo.

ARAQUE:

Alpargatas.

Comercio.—80 TOLEDO—Belén, 3.

IMPENTA LIBRERÍA

Y

CEJETCS DE ESCRITCRIO de ANTONIO GARTO

VENTAS Á PLAZOS

¿Quiere Usted comprar barato? Visite esta Casa.

Trajes de niños, 1,50 y al contado.

Trajes dril, blusa, infinidad de colores, para niños, 3 á 10 años, á 1,50 y.....	2,00 pesetas.
Id. id. Casaca, colores lisos y listas, 3 á 12 años	2,50
Id. id. id. Superiores, 3 á 12 años.....	3,50
Pantalones dril, para niños 4 á 12 años.....	1,25
Id. Pana, para niños 4 á 12 años.....	2,50
Id. id. para Caballero.....	5,00
Guarda Polvos, para viaje, oficina y academias.....	4,00
Trajes driles, colores finos, para Caballero.....	12,00
Americanas sueltas, y Pantalones id. dril á 6 y.....	3,00
Camisas muy buenas, bordadas para Señora...	1,25
Faldas, ricos percales y mucho vuelo.....	1,25
Blusas, id. id. y céfiros, gran novedad.....	1,50
Preciosas Enaguas de tiras y encajes.....	3,00
Tejidos de todas clases, Calzado, Géneros de punto, Paraguas, Canastillos, Hules, Corsés, Camisas de Caballero, Cuellos y Puños, Camas y Muebles.	
Colchones á 10 pesetas. Sillas, Cuadros y Espejos.	

AURELIANO HUERTAS

CALLE NUEVA, NÚMEROS 4 Y 6.—TELÉFONO 304

TOLEDO

Para tratar y dar condiciones de las Ventas á Plazos, con el encargado General D. Martín Velasco, Calle de las Aíreas, 5, y todos los días laborables, en la Calle Nueva, 3, de 8 á 9 de la noche.

Ventas á Plazos y al contado.—Camisas bordadas, 5ta. 1,25

AYUSO

LOS MEJORES CAFÉS

son los de tueste natural, sin barnices ni pintura. Probad los que tuestan diariamente las casas de

AYUSO

Trinidad, 4 y Cuatro Calles, 11.—TOLEDO

Puerto Rico, kilo. 5,00 pesetas.

Caracolillo, id. 5,50

Moka, id. 6,00

AYUSO

dueño actual del

Café Suizo TELEFONO 164

Zocodover, 41 y 42

recomienda al vecindario de esta población que pruebe el exquisito café que expende en su nuevo establecimiento,

AYUSO

no ha escatimado nada para dotar á Toledo de un magnífico

Restaurant TELEFONO 166

Zocodover, 41 y 42

donde hallarán satisfacción todo los gustos culinarios

Extraordinario surtido de comidas.

Se sirven medias raciones.

Pedid listas de precio á

AYUSO

Baños y Aguas Clorurado-Sódicas-Sulfurosas-Magnesianas

PARACUELLOS DE GILOCA—CALATAYUD

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrfulismo, en sus diversas localizaciones: En los catarros bronquiales, nasales y faringeos; en enfermedades de la piel, no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalescencia de enfermedades graves.

INFORMES AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO